

盛大仪式
全程直播

22具古埃及法老和王后的木乃伊3日“集体搬家”，从埃及国家博物馆转移至新建的埃及文明博物馆。埃及政府封锁尼罗河沿岸道路，由一支金色车队小心护送木乃伊前往新址，并通过电视和流媒体直播全程。



埃及法老“集体搬家”

22具王室木乃伊转移至新建博物馆

金色车队小心护送

3日晚，埃及警方在首都开罗街头加强安保，封锁多条干道和交叉路口，以便一支搭载这批木乃伊的庞大车队从埃及国家博物馆驶抵7公里外的埃及文明博物馆。

这批珍贵木乃伊包括古埃及18名男法老、3名王后和唯一一女法老哈特舍普苏特，多数来自新王国时期。有历史学家认为，新王国时期年代上大体相当于中国商朝时期，堪称古埃及最鼎盛、最辉煌的时期。图特摩斯三世、拉美西斯二世等著名法老的木乃伊均在这批运送之列。

为运送这批木乃伊，埃及专门

定制一支金色车队，加装减震装置，不怕路面磕碰。埃及考古学家扎希·哈瓦斯介绍，装载木乃伊的特制棺材内填充氮气，也是起到保护作用。

这些车辆造型精美，配有翅膀、法老标志等图样，设计灵感来自古埃及运送法老遗体的木船造型。伴随这支游行车队，埃及知名交响乐团、多名歌星和艺术家献上盛大演出，在电视和流媒体直播中吸引众多海内外观众。

总统亲自在博物馆门口迎接

大约半小时后，车队抵达埃及文明博物馆。现场鸣礼炮21响，埃及总统阿卜杜勒-法塔赫·塞西亲自在博物馆门口迎接。联合国教育科学文化组织、世界旅游组织等多个机构的官

员出席当天仪式。

这22具木乃伊均来自埃及南部古城卢克索。19世纪以来，考古人员分批发掘木乃伊，沿尼罗河将它们航运至首都开罗，存放在始建于1858年的埃及国家博物馆。

埃及近年新建大埃及博物馆和埃及文明博物馆。按照规划，著名法老图坦卡蒙相关文物将搬到大埃及博物馆，法老木乃伊则搬到埃及文明博物馆。

埃及旅游和文物部顾问瓦利德·巴图提介绍，埃及文明博物馆拥有储存和研究木乃伊的“更好条件、更先进实验室”。埃及古物学家萨利玛·伊克拉姆说，这座博物馆提供更精准的温度和湿度控制。



这是4月3日在埃及首都开罗拍摄的用于运送木乃伊的金色定制花车。
新华



4月4日，人们在位于埃及首都开罗的埃及文明博物馆参观。
新华

相关新闻

埃及文明博物馆正式向公众开放

位于埃及首都开罗的埃及文明博物馆4日正式向公众开放。据埃及旅游和文物部公布的数据，该博物馆开放首日售票超过800张。

埃及文明博物馆执行馆长艾哈迈德·古奈姆在接受新华社记者采访时说，该馆占地面积约13.9万平方米，主展厅面积约2000平方米，展出史前时期、古埃及法老时期、科普特时期直至现代埃及等各个时期的文物，其中包括一具距今约3.5

万年的人体骨架。目前该馆藏有各类文物6.5万件，其中1600件对外展出。

3日，在联合国教科文组织总干事阿祖莱和联合国世界旅游组织秘书长波洛利卡什维利的见证下，埃及总统塞西宣布埃及文明博物馆正式启用。

3日晚，埃及政府在开罗举办盛大游行活动和交接仪式，将现藏于埃及国家博物馆的22具古埃及法老和王后的木乃伊转移至埃及文明

博物馆。为此，埃及文明博物馆开辟了王室木乃伊厅。据介绍，该展厅将展出约150件文物，于18日正式对公众开放。

2002年，在联合国教科文组织和埃及政府的共同努力下，埃及文明博物馆奠基，2017年该馆临时展厅向公众开放。埃及文明博物馆综合展示埃及各个历史时期的文化风貌，是一座集文化、教育、创新和研究的综合场馆。
据新华社

“双星伴月”7日晨天宇组“歪嘴笑脸”

据新华社天津电 天文科普专家介绍，4月7日晨，土星和木星将携手月球联袂上演一出“双星伴月”的好戏，有意思的是，届时，三者会在天空中组成一张“歪嘴笑脸”。如果天气晴好，在凌晨4时至日出前这段时间，在天空尚未泛起鱼肚白的时候，我国感兴趣的公众面向东南方低空，用肉眼或借助双筒望远镜就可欣赏到这趣味一幕。

“伴月”，泛指一颗或几颗亮星

(可以是行星，也可以是较亮的恒星)出现在月亮附近的天文现象。

天文科普专家、天津市天文学会理事赵之珩介绍说，2021年初，土星和木星被太阳的光辉所掩盖，无法观测，直到4月才“摆脱”了太阳的光芒，观测条件日趋向好，在日出前的东南方低空，人们可以看到它们的身影了。

土星、木星分别于4月6日16时和4月7日15时合月。在6日、7日和8日日出前，一弯残月会运行到木星

和土星附近，形成“双星伴月”的天文景观，三个天体之间的角距离相对较近。其中，位于左下方的是木星，位于右上方的是土星。特别是4月7日清晨，残月斜挂在木星和土星之间，形似一张“歪嘴笑脸”。“当天，木星亮度在-2等左右，土星亮度在0.75等左右。由于土星比木星暗一些，因此，这张“歪嘴笑脸”中，一只“眼睛”明亮，一只“眼睛”略暗。”赵之珩说。

周润健

中国女足出征韩国
奥运会预选赛附加赛8日先战客场

新华社江苏苏州电 中国队与韩国队的东京奥运会女足亚洲区预选赛附加赛将于8日在韩国高阳市率先打响。5日上午，中国女足从苏州出发前往韩国，开启两回合主客场赛较量。

5日上午9时，中国女足进行了赴韩国前的最后一练，持续了大约1个小时。11时，全队从苏州市太湖足球运动中心出发前往上海浦东国际机场，中国足协主席陈戌源在酒店送行。

中国女足将于韩国当地时间5日晚到达首尔。到达首尔后，姑娘们并不能马上前往比赛地高阳市，她们需先接受核酸检测，待出结果后，于6日上

午到达比赛地。

8日的中韩之战将于当地时间16时(北京时间15时)开始。次回合比赛将于4月13日举行，中国女足将回到主场，坐镇苏州奥林匹克体育中心，比赛将于北京时间16时开始。

受疫情影响，中韩女足奥运预选赛附加赛的时间和地点经历了数次调整。中韩两队两回合附加赛的胜者将获得亚洲区最后一个进军东京奥运会的名额。

据了解，韩国足协近期更换了女足相关负责人，专门成立了研究中国女足的技术小组。新外教团队注重团队和心理建设，在技战术上强调进攻，整体打法逐渐成熟，有3名队员在国外高水平联赛效力。
岳冉冉 王恒志

中南大学黎璋霖
登顶CUBA历史得分王

据新华社长沙电 5日在CUBA(中国大学生篮球联赛)中南大学对阵云南财经大学的比赛中，中南前锋黎璋霖单场砍下30分，他的联赛生涯总得分达到1058分，正式超越太原理工大学“名宿”魏明亮保持了13年的纪录(1053分)，成为CUBA男篮历史得分王。

根据联赛官网的球员资料，黎璋霖身高2米02，体重110公斤，臂展2米06，场上司职大前锋。外号“大蛇”的他高中来自长沙明德中学，2016年进入中南大学商学院就读工商管理专业并开启CUBA联赛征程。

截至目前，黎璋霖一共打了59场比赛，共计拿下1058分，联赛场均贡献17.9分和8.7个篮板。上赛季CUBA(第22届)他场均能够贡献18.6分、9.1个篮板和0.8次封盖。

中南大学总教练白江也第一时间对弟子表示了祝贺。“这个得分王非常不容易，祝贺黎璋霖，这是他这么多年努力的结果。同时也感谢整支队伍，因为全队连续五年都进入了四强，正因为有了四强的赛程，才有机会创造今天的纪录，这也与他个人的努力分割不开。总之希望黎璋霖未来能进入职业联赛，越来越好。”白江说。

云南瑞丽3地
调整为高风险地区
6地调整为中风险地区

新华社昆明电 云南省瑞丽市新冠肺炎疫情防控工作指挥部4月5日发布通告，姐告国门社区、团结村委会金坎、弄喊片区(瑞丽大道以南)，仙客巷和光明巷居民小组；中风险地区，鑫盛时代佳园小区等6地调整为中风险地区。

通告称，经瑞丽市新冠肺炎疫情防控工作专家组评估，根据疫情防控需要，从5日19时

起，瑞丽市有3个高风险地区，分别为：姐告国门社区，团结村委会金坎、弄喊片区(瑞丽大道以南)，仙客巷和光明巷居民小组；中风险地区6个，分别为：鑫盛时代佳园小区，瑞京路红砖厂，星河蓝湾小区，双卯村民小组，下弄安村民小组，珠宝街老食品厂家属区。
姚兵

亚欧地区疫情趋紧
乌克兰再度加强防疫措施

据新华社努尔苏丹电 综合新华社驻亚欧地区记者报道：亚欧地区新冠疫情不容乐观，乌克兰再度加强防疫措施，哈萨克斯坦6个地区成为疫情红区，俄罗斯累计死亡病例超过10万。

俄罗斯防疫指挥部5日报告新增确诊病例8646例，累计4589540例；累计死亡100717例；累计治愈4211133例。俄总统新闻秘书佩斯科夫说，越来越多的俄罗斯公民登记接种疫苗。他表示，俄罗斯每个月生产疫苗的数量都在增加，疫苗能够满足俄罗斯公民的需求。

据乌克兰卫生部5日消息，过去一天该国新增新冠确诊病例10179例，累计1755888例；累计死亡34587例；累计治愈

1352139例。截至4日该国已有291822人完成首剂疫苗接种。乌克兰首都基辅市5日起强化防疫措施，包括幼儿园在内的教育机构一律停课，餐饮场所只提供外卖服务，市民须持有特别通行证才能乘坐公共交通工具。

乌克兰总统泽连斯基4日签署新冠疫苗国家接种法令，要求内阁在一周内就每月接种规模、疫苗来源、接种计划责任人、加强抗疫国际合作等内容制定详细计划并执行。计划目标是在2021年年底完成大部分成年国民的接种。

据格鲁吉亚政府防控新冠肺炎疫情网站5日公布的数据，格24小时新增确诊病例228例，累计284061例；累计死亡3822例；累计治愈275024例。
张继业